

Anuncios, reclamos y comunicados, según tarifa ó precios convencionales.

Toda la correspondencia y giros al Administrador.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
Cordoneras, núm. 2.
Teléfono 89.

NÚMERO SUELTO:
5 céntimos.

HERALDO TOLEDANO

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Precios de suscripción.

Toledo: 1 peseta al mes.
Provincia: 4 pesetas al trimestre.

Demás provincias: 6 pesetas trimestre.

Apartado en correos, núm. 14.

Pago anticipado.

NÚMERO SUELTO:
5 céntimos.

AÑO XII

TOLEDO 21 DE JUNIO DE 1910

NÚM. 1.321

El Tribunal Supremo y la política.

Empiezan en el Congreso los debates para la aprobación de actas, base de la constitución de la Cámara.

Principio de discusión son siempre los dictámenes de la Comisión elegida reglamentariamente.

Pero hay una novedad: la modificación de la ley encomendando al Tribunal Supremo el informe de las actas calificadas de graves, y en cuanto á la validez de las elecciones.

Estos informes ó dictámenes, pueden ser y seguramente han de ser, discutidos donde la pasión puede poner acentos de vehemencia, frases no siempre mesuradas y respetuosas, consecuencia muchas veces del inevitable calor de las improvisaciones oratorias en el ataque ó en la defensa y que han de hacer pensar en la necesidad de no mantener esta innovación introducida para procedimientos electorales.

Un buen deseo presidió el espíritu del legislador buscando entidad desapasionada, severa, imparcial é inteligente; pero sin duda no se advirtieron en este noble propósito de los hombres de gobierno, inconvenientes que pronto han de tocarse.

No caben en el sereno templo de la justicia retenciones, conceptos ni palabras que alteren la quietud y la solemnidad del augusto funcionar de la más elevada magistratura de la nación.

El estrépito de las enconadas luchas de la política, es del todo incompatible con el respeto que inspiran en todos los países cultos aquellos que, sin bandería y sin prejuicios, con ciencia demostrada y largo estudio, y libres de todo apasionamiento, interpretan y aplican las leyes que garantizan el orden social.

Tal es el inconveniente á que nos referimos, el que la opinión sensata y los togados, las personas peritas en derecho, han visto en llevar actos y resoluciones del más alto Tribunal, á la candente arena de la política.

Las autoridades y autoridad tan excepcionalmente augusta como es la del Tribunal Supremo, no deben ni pueden ser discutidas.

Queden las luchas de la política para el poder legislativo y para el poder ejecutivo; nunca para el poder judicial.

LA ENCÍCLICA DEL PAPA

Biblioteca Parroquial, revista católica que se publica en Madrid, nos remite íntegra la Encíclica de Su Santidad, objeto de viva discusión por los elementos más radicales.

Las condiciones de nuestro diario no se armonizan con las dimensiones del documento Pontificio, ni con nuestro deseo, y nos limitamos á la copia de uno de los puntos más salientes de la notabilísima Encíclica:

«La vida de la Iglesia.

Bien sabéis, Venerables Hermanos; que la Iglesia, aunque atribulada

continuamente, jamás es desamparada de Dios, desprovista de todo consuelo. Porque *Cristo la amó... y á sí mismo se entregó por ella, para santificarla y presentarla sin mancha, ni arruga, ni sombra de esto, sino santa é inmaculada.* Así, cuando más desenfrenada la licencia de las costumbres, más feroz el ímpetu de las persecuciones, más astutas las insidias del error parecen amenazarle con la última ruina para arrebatarle de sus brazos no pocos de sus hijos y envolverlos en la vorágine de la impiedad y de los vicios, entonces la Iglesia experimenta más eficaz la protección divina. Porque hace Dios que el error mismo, quieran ó no los malvados, sirva al triunfo de la verdad, de que la Iglesia es centinela vigilante; que la corrupción sirva al incremento de la santidad, de que ella es autora y maestra; que la persecución sirva á la más admirable liberación de nuestros enemigos. Y así acontece que cuando á los ojos profanos la Iglesia aparece combatida de las olas y como sumergida en el furor de la tempestad, entonces surge más bella, más vigorosa, más pura, irradiando esplendores de mayor virtud.

De esta suerte la suma bondad de Dios viene confirmando con nuevos argumentos que la Iglesia es obra divina; ya porque en las pruebas más dolorosas, las de los errores y las culpas que se infiltran hasta en sus propios miembros, la hace triunfar del peligro; ya porque muestra cumplida la palabra de Cristo: *Las puertas del infierno no prevalecerán contra ella*; ya porque comprueba con el hecho la promesa: *He aquí que yo estaré con vosotros todos los días hasta la consumación de los siglos*; ya, en fin, porque dá testimonio de aquella virtud misteriosa con que *el otro Paráclito*, prometido por Cristo al regresar al Cielo, continuamente difunde en ella sus dones y la defiende y consuela en toda tribulación: *espíritu que con ella permanece por los siglos de los siglos; espíritu de verdad que el mundo no puede recibir porque no lo ve, ni lo conoce, porque en vosotros morará y estará con vosotros.* De esta fuente brota la vida y la fuerza de la Iglesia, y por ella caracterizada con sus notas manifiestas, puede distinguirse de cualquiera otra sociedad, siendo, como enseña el Concilio Ecuménico Vaticano, «como bandera levantada en medio de las naciones.»

—Y, efectivamente, sólo por un prodigio de la omnipotencia puede suceder que en medio de la inundación de la licencia y de la frecuente deficiencia de los miembros, la Iglesia, como tal cuerpo místico de Cristo, se mantenga indefectible en la santidad de la doctrina, de las leyes, de su fin; que de las mismas causas de las cosas derive iguales fructuosos efectos; que de la fe y de la justicia de muchos de sus hijos recoja frutos ubérrimos de salud. Ni menos claro aparece el sello de su vida divina, cuando, en medio de tanto y tan hediondo diluvio de perniciosas opiniones, entre tan grande

muchedumbre de rebeldes, entre tantas y tan multiformes variaciones del error, ella persevera inmutable y constante como columna y firmamento de la verdad, en la profesión de una misma doctrina, en la comunión de unos mismos sacramentos, en su divina constitución, en su gobierno, en la moral. Lo cual es tanto más admirable cuanto que ella no resiste el mal, sino que, *vence el mal con el bien*, ni deja nunca de rogar para los amigos y para los enemigos, cifrando su afán todo y sus anhelos en la renovación cristiana de la sociedad y de los individuos. Porque ésta es en el mundo su misión, cuyos beneficios hasta sus propios enemigos experimentan.»

LA GACETA

La de ayer contiene, entre otra, la siguiente resolución:

Ministerio de Fomento.—Real orden disponiendo se considere prorrogada para el primer cuatrimestre del presente año la distribución de la cantidad consignada para indemnizaciones aprobadas por Real orden de 22 de Mayo del año anterior y publicada en la *Gaceta* de 28 del mismo mes.

—Otra aprobando el proyecto y presupuesto para la instalación del agua, cañería y luz eléctrica en el edificio destinado á viviendas del personal de la Granja Escuela práctica de Agricultura regional de Valladolid.

CUENTO

¿Sabe usted donde yo vivo?

I

Mi buena ó mi mala estrella llevóme en cierta ocasión á reunirme, en clase de representante, á una compañía ó pelotón artístico que, con más gloria que fortuna, se dedicaba á recorrer los pueblos de la Mancha, haciendo en sus teatros dramas, comedias y sainetes, y en sus posadas y alojamientos, sainetes los primeros días, comedias los siguientes é inevitablemente dramas á la hora triste de pagar.

Viajábamos comúnmente en tren, en diligencia, otras veces en carro, y en alguna que otra ocasión, las damas en burro y los caballeros á pie y al estribo de las señoras.

En estas ocasiones, los equipajes iban en burro, pues para nuestro empresario merecía más consideraciones el vestuario del *Tenorio* que las piernas del galán.

En la ocasión presente de mi verídica historia viajábamos en tren, y en tercera, más por economía que por espíritu democrático.

En el mismo vagón viajábamos todos: nuestro miserable empresario, la dama, el galán, la otra dama de carácter (bien chirigotera, por cierto), la actriz cómica, otra mujer de trabajo y la dama joven, objeto de mis ansias y mi atenciones desde que en Madrid y en el Salón Zorrilla comenzaron los ensayos.

Pero ¡ah! que en el mismo vagón y departamento venía el actor cómico,

hombre vivo y ocurrente, tan corto de piernas como largo de manos, que con igual maestría meneaba la lengua como los ojos para dar expresión á su semblante. Además, sabiéndose de memoria todos los chistes del género cómico español, tenía ingenio y especial habilidad para encajarlos y colocarlos.

Yo haciendo zalemas y telégrafos con la dama joven, ésta correspondiéndome unas veces, y otras riendo y coqueteando con el gracioso, así empezamos nuestro viaje. El resto pasóse igual; que la dama joven, por no desmentir la cualidad de su sexo, empleó todo el camino en coquetear con entrambos.

En varias ocasiones yo estuve por darle un puñetazo en los ojos al gracioso ó estropearle el otro ojo de gallo que yo sabía tenía en el pie izquierdo, arrimándole un buen pisotón; pero no debía yo ser el primero en romper la paz de aquella familia artística, en la que todos debíamos ser hermanos, y yo aspiraba á que la dama joven fuese mi prima.

Así las cosas, llegamos á Villarrobledo, término de nuestro viaje, y lugar donde debían comenzar nuestras tareas artísticas.

II

En cuanto llegamos á la estación, dime prisa á la extracción de los equipajes, en tanto que los varones se dedicaban á estirar las piernas, y las damas á la terminación de la *toilette*, comenzada en la anterior estación.

Entramos en la población guiados por un chico indígena, que se nos ofreció á enseñarnos el camino de una casa de huéspedes; después de enseñarnos, sin que nadie se lo pidiera, sus desnudas piernas, su desnudo pecho y otras desnudeces posteriores no muy en armonía con la decencia y el buen gusto.

Llegamos á la casa: dama y galán reclamaron las mejores habitaciones, en tanto que los demás nos acomodamos lo mejor posible en cuartos, pasillos y algunos debajo de la escalera, por parecerse á San Alejo, que, si es fama vivió incómodo, no se sabe que jamás pagase á la patrona.

En aquella compañía había muchos adoradores de San Alejo.

Yo, en tanto, después de encomendar á la dama joven que cuidase de mi mejor alojamiento, me marché á la calle á cumplir mis obligaciones de representante de la compañía.

Halléme en la puerta al chico de las desnudeces, que en vano esperaba el pago ó propina merecedor á sus servicios, y reincidiendo en su torpeza, se ofreció á acompañarme donde yo fuera por mi gusto ó por mi obligación.

Mientras nos dirigíamos al teatro, yo, á falta de otra cosa, le daba al chico conversación y le ofrecía por su esforzado desinterés entrada libre en el teatro á las horas de función y ensayo, horas en las que ni á él le faltaría ocasión de servirnos, ni á nosotros favores que agradecerle.

Después de cruzar una plaza y de dejar atrás otras calles, llegamos yo y

el chico á la puerta del teatro, donde me despedí del rapaz, prometiéndole mi amistad y protección.

Entré en el teatro, pregunté por el Conserje y entable con él una larga y minuciosa conversación sobre los términos y principios en que deseaba el arrendamiento del teatro.

Después, lo necesario para la primera función del día siguiente, y, terminado mi cometido por aquel momento, me dispuse á abandonar el local. Amable el conserje, me acompañó hasta la misma puerta, cerrándola tras de mí, pues en este pueblo, tan pronto como oscurece, se cierran á piedra y lodo puertas y ventanas.

Ya en la caye, lamenté en el alma mi torpeza de no haber demandado del conserje la dirección de mi casa; pero fiando en mi buena estrella, y en mi costumbre de orientarme en poblaciones desconocidas, encaminé mis pasos en la dirección que antes traía.

Crucé por varias calles, llegué á una plaza y allí me quedé plantado á guisa de árbol, ya que en toda la mancha no se encuentra un árbol ni bueno ni malo.

Aquella cara era tan desconocida para mí, como la cara del Alcalde ó la mujer del Boticario.

Decidí desandar lo andado y regresar al teatro.

No sin algún trabajo, porque la noche era oscura como conciencia de escribano, pude llegar nuevamente al teatro.

Me acerqué á la puerta, empuñé el férreo eslabón y ¡zas, zas, zas!, tres golpes y repique.

Pasó un momento, y por una alta ventana apareció el busto de la mujer del Conserje.

—¿Quién es?...—preguntó de mal talante.

—Soy yo—la respondí, queriendo poner en mi acento la mayor dulzura posible.

¿Y quién es usted y qué es lo que quiere—preguntó la conserja ya más amable.

—Soy yo... el representante de la compañía y...

Iba á continuar preguntándole las señas de mi casa, pero comprendí que era inmensa locura preguntar: ¿sabe usted dónde yo vivo? á una persona á quien yo no había tenido la atención de ofrecerle mi casa.

Al fin la dije:

—¿Quiere usted suplicar á su marido que se asome?

Mientras la conserja desapareció para buscar á su marido, yo dediqué un cariñoso recuerdo á la dama joven de mis pensamientos, que ya comentaría mi tardanza.

En cuanto al actor cómico, le dediqué el más tráfico apóstrofe de mi repertorio: No se salvó ni la familia.

Apareció el Conserje, y yo le dije:

—Amigo, ¿sabe usted donde yo vivo?

—¿Qué...? Interrogó el aludido en el mayor de los asombros.

—¿Qué si sabe usted donde yo vivo?

—¿Cómo quiere usted que lo sepa si no me lo ha dicho!

Heraldo Toledano.

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE.

Es el diario de mayor circulación en la provincia; el de más información y conveniente por la eficacia de su publicidad á los señores anunciantes; periódico en el que caben todas las opiniones y por eso le denominamos el periódico de todos y periódico para todos.

—Pues yo vivo... eso es lo que yo pregunto á usted.

—Dígame como se llama el ama de la casa y yo le encaminaré.

—Ni sé como se llama el ama, ni menos la calle en que yo vivo.

—Pues entonces, buenas noches— y con más violencia que cortesía, cerró la ventana, y cerró con ella las esperanzas de volver á mi casa.

Intenté nuevamente volver á mi casa, y en vano recorrí calles, callejuelas, plazas y plazuelas y los alrededores que tiene Villarrobledo.

Todo en vano; como en vano fué mi intento de volver al teatro para reclamar al Conserje que me facilitase una cama ¡aunque fuera de guardarrópa para pasar la noche y esperar al día siguiente, en que mis compañeros me encontrasen y poderles preguntar:

—¿Saben ustedes donde yo vivo?

Y entretanto, ¿qué harían la dama joven y el actor cómico?

A mí me ardía la cabeza.

Aún me faltaban más desdichas: el alto cielo, conmovido sin duda de mis penas, comenzó á llover, y derramó sobre mí su llanto en forma de lluvia menuda que me obligó á refugiarme en un portal.

Por aquellas calles no transitaba un alma, ni siquiera un perro, á quien preguntarle atentamente:

—¿Sabe usted dónde yo vivo?

¿Dónde estaría aquel muchacho de las posaderas tan ventiladas?

No referiré las interminables horas de aquella noche, pasadas en el quicio de la puerta, sin luz, sin tabaco y sin abrigo, maldiciendo mi torpeza y sospechando que el viento me traía, «rumor de besos y de bañar de alas.»

Por fin, amaneció. Comenzaron á abrirse puertas y ventanas, y cual no sería mi indignación y mi rabia al comprender que había pasado la noche en vela, frente á mi casa; peor aún, frente á la casa donde durmieron ó velaron la dama y el galán.

En vano pude explicar mi aventura para evadir las burlas de mis compañeros.

Desde aquel día la dama joven y el actor cómico solían preguntarme con sorna:

—¿Sabe usted donde yo vivo?

¡Malditos sean!

FELIPE SÁNCHEZ-FANO

En la Imprenta Moderna, sólo por esta semana, se hacen prospectos en 10 pesetas los 10.000 ejemplares.

NOTICIAS

Son dignos de grandes elogios el celo y la actividad desplegados ayer por los funcionarios de la policía y sus dignos é inteligentes inspectores, en el cumplimiento de las órdenes acertadísimas de nuestra primera autoridad gubernativa, con motivo de la excursión que hicieron á nuestra ciudad D. Alfonso de Borbón y D. Julio Burell.

D. Benito Ortega, vecino de Madrid, ha denunciado á la Guardia civil de Salamanca que, en la ciudad de Talavera de la Reina, le fueron sustraídas en los últimos días del mes último, varias alhajas de considerable valor y una cantidad de dinero en metálico.

La benemérita ha remitido el atestado correspondiente al Juzgado de Talavera, y éste instruye sumario para depurar los hechos que le fueron denunciados.

Registro civil.—Día 20.—Defunciones: Servando Arriaga Sánchez, de ocho meses de edad, y Eladia Acosta Cordos, de dieciocho años.

Por acuerdo del Sr. Delegado de Hacienda de esta provincia se sacan á pública subasta para el día 8 de Julio próximo, las fincas siguientes, que fueron embargadas por débitos de contribuciones:

Una viña en término de Fuensalida y sitio denominado «Cañadillas», que tiene una cabida de 46 áreas y 38 centiáreas, en la cantidad de 157,50 pesetas.

Otra viña en el mismo término, que tiene una cabida de 50 áreas y 71 centiáreas, en la suma de 255 pesetas.

Una tierra en el mismo término, que

tiene una cabida de 40 áreas y 13 centiáreas, en 135 pesetas.

Una viña en el mismo término, que tiene una cabida de 13 áreas y 65 centiáreas, en 135 pesetas.

Una tierra en término de Urda, que tiene una cabida de 70 áreas y 47 centiáreas, en 19,79 pesetas.

Otra tierra en el mismo término, que tiene una cabida de 46 áreas y 98 centiáreas, en 23,70 pesetas.

Una casa en igual pueblo, que consta de portal, cocina, dos cuartos, patios, corral, cuadra y pajar, y ocupa una superficie de 1.005 pies cuadrados, en 192,50 pesetas.

Y una tercera parte de casa en el mismo pueblo, que consta de portal, cocina, dos cuartos, patio, pasillo, cuadra, pajar y corral, y ocupa una superficie de 1.304 pies cuadrados, en 910 pesetas.

Véanse las condiciones que se exigen para concurrir á tales subastas en el *Boletín Oficial de Ventas de Bienes Nacionales*, de la provincia.

En término de Belvis de la Jara, y en despoblado, ha sido encontrado el cadáver de un hombre llamado Silverio de la Paz Bermúdez.

Créese que la muerte ha sido producida de modo natural.

En Quintanar de la Orden, ha resultado herido casualmente Pedro Tirado y Aguado por una piedra que lanzó su convecino Manuel Zarza.

Por motivos que ignoramos en estos momentos, regañaron en el pueblo de Consuegra Casimiro Ayllón y Elías Seldas.

Cuando la reyerta hubo llegado á su auge, sacó el primero de los mismos un arma corta de fuego, que en aquel momento se disparó ó fué disparada, sin que, milagrosamente, hiciese blanco el proyectil en el Elías Seldas.

Ignórase si el disparo se produjo casualmente ó fué dirigido contra aquél.

Casimiro Ayllón afirma que se disparó el arma al observar que se le caía del bolsillo donde la llevaba y tratar de ponerla bien.

Ante el Juzgado de Lillo han sido denunciados los vecinos de Tembleque Luisa Ocaña, Vicente Ocaña, Sacramento Saavedra, Isidoro Maldonado, Andrés Sánchez y otros más, á quienes se acusa de haberse apoderado, momentos antes de morir su dueña, de un baúl con ropas, varias sillas, un espejo, una mesa, y de una cantidad importante de dinero, de la propiedad todo de D.^a Luisa Maldonado.

En la estación férrea de Calera, ha sido detenido por viajar en tren sin billete Nicolás Sánchez Zabala, de veinticinco años de edad, soltero y jornalero de oficio.

Tal vez por no llegar á tiempo á la salida de la estafeta en Madrid, no recibimos ayer *Por correo* de nuestro querido compañero *Ailerua*.

Ayer tuvimos el gusto de saludar en nuestra Redacción á nuestro querido amigo y compañero en Villanueva de Bogas, D. Miguel Seguido.

Reina gran animación entre los obreros de la Fábrica Nacional de esta ciudad para la celebración de la proyectada corrida de novillos, el día 29 del actual.

La calle de Santo Tomé, durante la verbena celebrada anoche, estuvo concurridísima.

La eléctrica iluminación presentaba un magnífico golpe de vista y brillantaba la belleza de las simpáticas jóvenes que, en gran número, discurrían hasta media noche por tan hermosa calle.

Academia de Infantería.

Continuación de los exámenes de ingreso.

Los Sres. aspirantes aprobados en el día de ayer, son los siguientes:

Segundo ejercicio.

D. Angel Serrano Martínez, Arturo D. Menéndez López, D. Rafael López Delgado, D. Carmelo Guzmán González, Don Jacinto Pérez Tajueco, D. Jesús Liberal Travieso, D. Pablo Montoya Gaviria, D. Isidro Dobón Lázaro, D. Lorenzo Corrás Cazorla, D. José Motta Fajardo, D. Miguel Rodríguez Pavón, D. Antonio de Azpiazu Tato, D. Ausibio Ruiz Maestro, D. José Turmo Benjumea, D. Ignacio Martínez Hernando, D. José Cabeza Fernández de Castro, D. José Porrúa

Arroyo y D. Luis Adarve Serralta.—*Total, 17.*

Tercer ejercicio.

D. Eugenio Calvete Hernández, Don Enrique Correa Cañedo, D. Ramos Pujarte Julián, D. José Gutiérrez Fernández, D. Francisco Calvet Sando, Don Mariano Bueno Ferrer, D. Fernando Araujo Soler, D. Manuel Canto Caro, D. Ramón Dendavierna Tourné, D. Juan Pérez Fernández Chao, D. Francisco Guijosa Leguía.—*Total, 11.*

El Rey en Toledo.

En nuestro número de ayer, hablabamos del retorno de los cuadros del Greco á Toledo, y de la solemne inauguración que se prepara del Museo de Artes retrospectivas, en que los cuadros han de ser colocados, indicando al final que un día de éstos, en fecha próxima, vendría el Rey á visitar el Museo.

No sabíamos que tan inmediato estaba el viaje, ni las Autoridades conocían oficialmente la llegada.

Pero la noticia se supo: S. M. venía de riguroso incógnito y había salido de Madrid en automóvil á las doce menos cuarto del día, y acompañado del Sr. Marqués de Viana; llegando á Toledo á la una menos cuarto, haciendo el viaje por consiguiente, en una hora.

Antes que el londonet regio, llegaron también en automóvil el Ministro de Instrucción pública Sr. Burell y el Sr. Marqués de Vega-Inclán, dirigiéndose al Hotel Castilla, en cuya puerta esperaron al Rey.

S. M. almorzó en el Hotel, invitando á su mesa, colocada en el piso principal del hermoso edificio, á los demás expedicionarios.

El Rey deseó sustraerse á la curiosidad del público, limitándose á recibir las visitas del Eminentísimo Cardenal Arzobispo, Gobernador militar General R. Teruel, Gobernador civil D. F. Boccherini y el Alcalde; poco después, y acompañado del Ministro y de los Marqueses de Viana y Vega Inclán, estuvo examinando detenidamente el Museo instalado en la Casa del Greco.

A las cinco de la tarde regresaron á Madrid S. M. y personas que con él acudieron á nuestra ciudad.

En la Imprenta Moderna se hacen membretes de cartas á UNA peseta; tarjetas de visita á 1,25 pesetas el 100.

AYUNTAMIENTO

Vaya, pues, mi saludo más respetuoso para los padres del pueblo.

Lo creo así un deber en mí al volver á reanudar mis trabajos de información en el Ayuntamiento, y por eso mis primeras letras son para nuestros representantes en el Concejo.

Al comenzar estas crónicas y ocupar de nuevo un lugar, en el velador destinado á la Prensa en el salón de sesiones, me encontré con que todo permanecía en su ser; nada ha cambiado, todo continúa lo mismo, lo mismo que cuando dejé de asistir á los actos públicos del Ayuntamiento de la capital, á quien exhortó con tanto acierto el ilustre Jorge Manrique con la inscripción de: *Nobles, discretos varones...*

Para éstos, en su mayoría, continúan sin tomar en serio los asuntos sometidos á debate en el orden del día.... La Ley Municipal está basada en antiguos moldes, y es conveniente modernizar todo aquello que la concierne.

Bien es verdad que, en la actualidad (y grato me es así reconocerlo), la Corporación municipal se halla formada por personas de verdadera competencia en asuntos municipales, pues algunas de ellas son ya antiguas en la Casa y las otras poseen títulos académicos que les garantiza de hacer bien las cosas que con la administración del pueblo puedan relacionarse.

He aquí lo ocurrido en la sesión de anoche:

A las ocho y media da comienzo el acto, tomando asiento en la silla de las aguilas, el Alcalde Presidente señor Martos, y en los escaños, los Concejales Sres. López (D. L.) (D. M.) y (D. R.), Martín Cleto, Ortiz, Guzmán, Martínez, Castellanos, Garjito, Gamero, Aguirre, Martín Martín, Pintado, Conde, Peláez, San Pedro, Muro y Bueno.

Se aprueba el acta de la anterior sesión previa lectura, y se pasa al despacho de los asuntos consignados en la

ORDEN DEL DÍA

Informe de la Comisión 4.^a proponiendo el nombramiento de buzos nadadores, en favor de Valentín Toledo, Camilo Puchol, Francisco Saavedra, Isabelo del Prado, Andrés Martín Macho, Jesús López Alonso, Gonzalo Escalante y Soto Granados, Feliciano Polo y Estanislao Portales, que es aprobado.

Instancia de D.^a Prudencia del Bosque pidiendo licencia para establecer baños en el arenal de San Servando. Aunque el asunto no revestía importancia alguna, los señores entretuvieron algún tiempo en su discusión, basándose para ello en un acuerdo tomado el año último, relativo á esta clase de concesiones, hasta el punto de ser sometido á votación, que dió por resultado la concesión de lo pedido por la interesada, por once votos contra ocho.

Otra de D. Mariano Santos solicitando licencia para instalar casetas para baños en la incurnia, que le es concedida.

Cumunicación del Sr. Gobernador civil trasladando una Real orden por la que se ordena la creación de la Escuela graduada de niñas aneja á la Normal.

A instancias y acertadas manifestaciones del Sr. Ortiz, se acuerda pase á la Comisión de instrucción pública, á los fines consiguientes.

Otra del Sr. Alcalde de Ocaña dando las gracias por las atenciones tenidas con la comisión de aquel Ayuntamiento y banda de música, á la que la Corporación se da por enterada.

Previa la declaración de urgencia, le es concedida á D. Engenio Galán Martín la autorización que solicita para instalar un puesto de bebidas en la margen izquierda del río Tajo, sitio conocido por el de Barco del Pasaje.

Ruegos y preguntas.

El Sr. Medina da cuenta de haber asistido días pasados, en que desempeñaba accidentalmente la Alcaldía, al solemne acto celebrado en la casa del Greco, Museo de Arte Castellano, y anuncia para la próxima sesión la presentación de una moción encaminada á que el Ayuntamiento nombre hijo adoptivo de la ciudad al Marqués de Valle-Inclán.

La presidencia hace saber que el sábado último tuvieron entrada en dicho Museo, los hermosos cuadros del pintor clásico, y que son de nuestra propiedad, como igualmente el haber sido designados para formar parte del Patronato de referido Museo, los señores Alcalde de la ciudad, Cardenal Arzobispo de la Diócesis y Presidente de la Diputación provincial, si bien con la aclaración de ser la noticia extraoficial.

El Sr. Medina anuncia la presentación de otra moción relativa á la próxima feria de Agosto.

El Sr. Castellanos pregunta el estado en que se encuentra el asunto de deslinde de terrenos de la propiedad del Municipio, que la Presidencia contesta cortesmente.

En este estado surge otro asunto, muy antiguo en aquella Casa, y que por la indole de él, el que suscribe, se abstiene de hacer comentarios que pudieran parecer de apasionamiento, toda vez que le proporcionó la ocasión de ver su nombre entre las márgenes del papel de oficio, teniendo para ello presente el refrán de *agua pasada, no muele molino*.

La sesión terminó con un largo debate, que yo en mi humilde entender, no le encontré justificado, toda vez que, según dijo el Sr. López (D. L.) se estaba en la sección de ruegos y preguntas.

Esto fué lo ocurrido anoche en la casa del pueblo.

Al cerrar estas líneas, réstame tan sólo el manifestar á la Corporación municipal que soy el mismo de antes, que seguiré las corrientes si el agua cruza mansa y apacible, pero si, por el contrario, lo hace revoltosamente é inquieta, nadaré contra corriente, pues tal ha sido siempre la norma de conducta del cronista.

TROFASO.

HERALDO TOLEDANO

admite esquelas de defunción hasta las cinco de la madrugada, que hace públicas en su diario á las ocho de la mañana.

Los precios son económicos y con arreglo al tamaño que tenga la esquela.

Glorias militares.

Para recuerdo.

Acto hermoso el realizado ayer en la Academia de Infantería.

El Regimiento del Príncipe á que perteneció el heróico cabo Noval, tenía resuelto entregar para el Museo de la Infantería, como rica presea, glorioso recuerdo de un detalle brillantísimo de la historia de recientes hechos de armas, el fusil que llevaba cuando fué muerto en África, el modesto y entusiasta defensor de la Patria.

Los portadores de la valiosa joya del genio militar, fueron un Capitán y dos Sbnalternos del Regimiento donante.

Para el acto de la entrega, acto que resultó tan conmovedor como solemne, formaron los alumnos de la Academia de Infantería en el patio del Alcázar y ante aquel mudo testigo del patriotismo y del valor; ante aquel fusil, desfilaron en columna de honor los que también han de ser defensa de la integridad de la Patria y de la soberanía nacional.

Trae aquel fusil una placa de oro, y en ella sentida dedicatoria del Regimiento, á su heróico cabo.

Los portadores del fusil, comisionados para la entrega por sus compañeros de Cuerpo, fueron obsequiados por la Academia.

No todos sabían en Toledo la conmovedora fiesta que se celebraba; de haberlo sabido, con gusto el pueblo hubiera tomado parte en la patriótica solemnidad.

Información provincial.

Pantoja.—Ha tomado posesión del cargo de Maestro propietario de esta Escuela D. Ildefonso Pérez y Bravo, esposo de la dignísima Maestra de esta localidad D.^a Francisca Menor, que actualmente desempeña su misión con excelente brillantez y laboriosidad suma.

Durante la ceremonia del acto, tomó la palabra dicho Sr. Bravo, expresando muestras de afecto, dirigidas á la ilustre Junta local por su buen acogimiento, manifestando á continuación el vivísimo interés que había de tomarse por la enseñanza primaria que se le está encomendada; si bien esperaba la cooperación de las autoridades y padres de familia.

Terminada ésta, fueron obsequiados los señores de la Junta y demás concurrentes con un excelente y delicado *lunch*, servido por las distinguidas Sras. Luisa y Paz Benavente, sobrinas de dichos Profesores, en las que se pudo observar, no solamente las cualidades físicas que Dios les ha concedido, sino la belleza moral que en ambas señoritas se distingue.

En virtud de permuta concedida por Su Eminencia, ha tomado pose-

sión de esta Parroquia el virtuoso Presbítero D. Manuel Rey.

Les deseamos nuestra enhorabuena, y quiera Dios concederles una extensa y gloriosa vida para poder desempeñar tan dignísimos cargos.

Ha regresado de la capital de esta provincia, el estudiante del Magisterio D. Emilio Moreno Laín, donde ha verificado con lucidez los exámenes del segundo año del grado elemental.

En esta semana se dará principio hacer la recolección de cereales en este pueblo, cuya cosecha es regular.

Los precios que hoy rigen en esta localidad son: trigo, 58 reales fanega; cebada, 21 y 22 ídem; paja, 15 céntimos de peseta arroba; de lo demás nada.—El Corresponsal, Agapito Vallejo.—21-VI-910.

Por otras partes.

Turquía y Grecia.—La cuestión de Creta.

La cuestión que más preocupa hoy día á la Diplomacia europea, es el embrollado asunto de la isla de Creta.

Posesionados los turcos de esta isla desde 1645 por el derecho de conquista no han logrado musulmanisarla; es más bien griega. Sus guerras contra la Metrópoli en 1845, 1858 y 1857, fueron estériles. Pero lo que no pudieron las armas, se intenta conseguir por medio del Protocolo.

Los turcos están excitados; llevan dos años entretenidos con promesas de que se matendrán sus derechos sobre la isla, y mientras éstos hablan, Creta viene siendo administrada por el Rey de Grecia, al que prestan sumisión.

Turquía toma en serio las palabras de la Diplomacia, y viene por medio de notas, protestando al día de los hechos que se suceden, siendo la propia Europa quien fortifica á los cretenses para obrar contra su antiguo señor.

El nuevo Gobierno de la Joven Turquía, en tensión nerviosa, está dispuesta á llevar la guerra, á la isla y á Grecia.

Más teme y con razón encontrarse con las potencias de Rusia, Inglaterra é Italia, porque lo que está sucediendo es obra de Inglaterra á quien conviene despojar á Turquía de esta posesión.

Las últimas notas acusan divergencia entre Francia é Inglaterra respecto al modo de proceder, porque en cuanto al fondo están conformes.

La primera quiere terminar de una vez estos enojosos asuntos, declarándose la autonomía de la isla, bajo la protección de Turquía, poniendo á la cabeza un Príncipe regente, que habrá de ser nombrado por las cuatro potencias de común acuerdo, desembarcando al propio tiempo un Cuerpo de Ejército que ocupe la isla; la segunda

entiende, por el contrario, que no ha llegado el momento de obrar con franqueza y sinceridad. Para arreglar estas divergencias entre París y Londres, M. Pichón ha propuesto la reunión en Londres de los representantes de las cuatro potencias protectoras de Creta.

Se teme y con razón que estalle un movimiento popular en Turquía, cuando se la comuniquen la resolución, si se adopta, de hacerla entender de una vez que su dominio en la isla, es sólo nominal, pues á eso equivale la fórmula francesa.

Pero ¿es que no vale más que perder el tiempo estérilmente en dimes y diretes, cuando ha de llegarse á la misma conclusión?

ANTENOR.

En el Establecimiento de objetos de escritorio de José María Fernández, calle del Comercio, núm. 6, se admiten toda clase de encargos de trabajos tipográficos para la Imprenta Moderna.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

Por una futesa.

Manuel González Expósito y Lucio Muñoz López, vecinos de Puebla de Montalbán, veían aproximarse la Nochebuena con honda amargura.

También ellos, como toda la cristiandad lo hace, querían celebrar en sus hogares, siquiera fuese con la pobreza más exagerada, la fecha en que el Redentor de los hombres abandonó el claustro materno de María Santísima, para peregrinar por el planeta bajo nuestra humana especie; pero carecían para ello de recurso alguno.

Decididos á que se verificase lo contrario, concibieron en su burda mollera un plan delictuoso.

De común acuerdo los expresados sujetos, hicieron repetidos viajes á un olivar cercano, de donde regresaban con sacos llenos de aceitunas para venderlos luego y lucrarse con su producto.

Pero no contaron con la huésped. Mejor diré, no pensaron en la Guardia civil, que tiene la fea costumbre de presentarse sin anunciarse, allí donde menos se la espera.

En suma, que Manuel Gómez y Lucio Muñoz, comparecieron ayer en la Audiencia para responder del delito de hurto que el Fiscal les imputaba.

El primero de ellos se conformó en el acto del juicio con la pena de ciento veinticinco pesetas de multa, y el Lucio con la de dos meses y un día de arresto mayor.

Suspensión.

Ha quedado suspendida la vista de la causa procedente del Juzgado de Torrijos, y seguida por el delito de atentado contra Pedro Escobedo.

A. GÓMEZ.

¡QUE YANQUIS!.....

Bello país debe ser.....

Es preciso confesar, Decir alto, decir tieso, (Y esto de tieso, va dicho Como frase de Toledo), Que los Norte-americanos Son la luz, son el progreso. Lo que acaban de idear No hallará en el mundo ejemplo. Ni en la torre de Babel, Que no pasó de proyecto Mientras los yanquis, ya tienen Para lo suyo, elementos. Han elegido lugar, Han reunido dinero, Y se proponen fundar Una ciudad, que ya ellos Para no llamarla Jauja, La llaman Ciudad Modelo. Nadie pagará tributos, No habrá empleados á sueldo; Serán los servicios todos De cargo y cuenta del pueblo; Pagando cada vecino Lo que importe, como ingreso Para todos: sin cafés, Cervecerías, ni juego Ni nada, donde los vicios Pudieran tener asiento. La justicia es muy sencilla Para las causas y pleitos: En lo civil, quien demanda Manifiesta su deseo En un escrito; el contrario, Contesta con otro; y luego Se fijan ambos escritos En sitio para leerlos, Y el resultado de votos Sin más razones, ni enredos, Es la sentencia; y así, Aquél á quien Dios la dé, Se la bendiga San Pedro. Hay otros muchos detalles, Que me harían ser extenso; Pero basta con saber Que no es broma, que va en serio, Y que se han propuesto hacer Un paraíso, de aquello Que han ideado, y están A realizarlo dispuestos. Un voto particular Formularon el proyecto, Voto que cuentan que dice, Sobre poco más ó menos: «Si ha de ser un paraíso Y ha de ser la paz un hecho: ¿Se admite que haya mujeres, O como término medio Que vivan algo distantes De nuestra Ciudad Modelo?» Y contestó el Presidente, Y estubo muy en lo cierto: «Habrás ó no con ellas, paz; Pero sin ellas, no hay pueblo. F.

CUESTIÓN DE FALDAS A TIROS

En las primeras horas de la mañana de ayer, y en las inmediaciones de la Fuente Salobre, á la salida de la Puerta del Cambrón, se desarrolló un suceso que pudo tener más graves consecuencias, pero que no deja de tener alguna importancia.

Por si han dicho que tú has dicho, que digiste, que yo he dicho, etc., etc.,

respecto á una joven digna de toda clase de consideraciones, cuestionaron Antonio González Peña y el gitano Ampliati Losada, y aunque estaban cerca de la fuente, los ánimos se caldearon, y las palabras debieron ser más gruesas cada vez, dando fin á la disputa con un doble disparo de un arma de fuego, que se supone hecho por el Ampliati, causando uno de los proyectiles, según dictamen facultativo, al González Peña, una erosión circular calificada de leve. El agresor no pudo ser detenido, á pesar de las activas gestiones que para ello ha realizado la policía.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTOS DE HOY

San Luis Gonzaga, de la Compañía de Jesús; Santos Rufino, Apolinar y Albano, mártires, y Santa Marcia, mártir. La Misa y oficio divino son de San Luis Gonzaga, con rito doble y color blanco.

PASATIEMPOS

CHARADA

Por Frías.

Si te primera segunda Alguna tercera dos Y no atiendes un TOTAL... Eres barro de Alcorcón.

Solución á la anterior: PORRÓN.

PLAZA DE TOLEDO

PRECIOS CORRIENTES

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Queso nuevo, Bacalao, Jamón, Merluza, Callos, Tocino, Tomates, Patatas, Judías verdes, Guisantes, Cerezas, Albaricoques, Arroz, Garbanzos, Azúcar, Carne de vaca sin hueso, Cordero, Ternera, Huevos.

Red Telefónica de Toledo.

Conforme al sorteo de la Lotería Nacional celebrado el 31 de Mayo último, ha sido agraciado con el obsequio de esta Red el Excelentísimo Ayuntamiento (Secretaría), que entre varios números tiene adjudicado el 581. que coincide con las tres últimas cifras del 12.581, agraciado en dicho sorteo con el premio mayor, y ha elegido Tres docenas de chorizos de Candelario, que facilita el Establecimiento de D. Domingo Marín (Sobrino), teléfono 80. Este obsequio, entre otros muchos y va-

riados, ofrece esta Empresa en cada extracción de lotería á sus abonados, siempre que éstos sean poseedores de cifras que sean iguales á las tres últimas del premio mayor.

Justo Villarreal.

Procurador de los Tribunales. Misericordia, 9, principal (Casa de Mesa.) Teléfono 240. Toledo.

Cafés Torrefactos.



Se venden en todos los buenos Ultramarinos y Confeiterías, en paquetes precintados.

Ventas al por mayor.

Santiago Camarasa. Núñez de Arce, 12. Teléfono 59. TOLEDO

Taller de Encuadernación de Santiago Torres. Plaza del Salvador, 4. Se hace toda clase de encuadernaciones á precios sumamente económicos. Carpetas de todas clases y tamaños.

Arriendo de dehesa. Se arrienda á pasto y labor la dehesa de Daramezas, en término de Guadamur á trece kilómetros de Toledo. Está bañada por el río Tajo y el arroyo de Guajaraz. Se admiten proposiciones, en Toledo, Pozo Amargo, 9, y en Madrid, Peligros, 2.

Arriendo de dehesa.

TOLEDO GUTENBERG, IMPRENTA MODERNA. Capuchinas, 2.

un lado de esa mesa, y ella me lefa uno de esos hermosos libros de estampas que le habéis comprado ayer. Fui á abrir, y encontré al hombre de la mirada ardiente. Perdonad—me dijo—se me ha apagado la bujía al subir la escalera, y como he visto luz en vuestro cuarto, vengo á pedir os el permiso de encenderla. —Hacedlo—le respondí. Y entró, y mientras encendía, se puso á mirar á Fatma. Fatma lo contemplaba á su vez y en seguida volvió los ojos á otro lado y se echó á temblar. Entonces puso su candelero sobre la mesa y me preguntó: —¿Quién es esta niña? —¿Toma! la hija de mi capitán. —Pues bien—añadió—es sonámbula. Y la siguió mirando fijamente, y Fatma se echó de pronto para atrás en el sillón y cerró los ojos. Tuve miedo y le dije: —Si sois uno de esos hombres endiablados... —No—me contestó—soy magnetizador. Y mientras yo lo miraba... apoyó la mano sobre la frente de Fatma y la dice en tono de mando: —¡Dormid! yo lo quiero. Perdí la paciencia, y ya iba á cogerlo por un brazo y á ponerlo en la puerta, cuando de repente me dijo: —¿Dónde está vuestro amo? —Ha salido—le contesté. —¿Sabéis donde ha ido? —No. —¿Queréis saberlo? Y volvió á poner la mano sobre la frente de Fatma y la dijo: —Buscadle. Fatma no abrió los ojos... pero de repente empezó á hablar. —Veo á papá Meriadee—dijo—está en una calle donde hay muchos soldados... ¡Buena! Ahora entra en un café... está hablando con un hombre que tiene los cabellos muy largos... y á quien cenozo hace mucho tiempo. Meriadee lanzó un grito é interrumpió el relato de Aroum. —¿Cómo!—exclamó—pero todo eso es completamente exacto! —¿Es posible!—dijo Aroum. —Yo me he detenido en efecto en la calle de la Pepiniere, donde hay un cuartel. —¡Ah! —Y he pasado algunas horas en un café

Meriadee se quedó pensativo algunos minutos. —Muchas veces he oído hablar de sonámbulos y magnetizadores; pero á decir verdad, nunca he creído gran cosa. Sin embargo, el hecho actual es extraordinario... —Toma!—esclamó Aroum—el hecho es que la niña os ha visto en una calle donde había muchos soldados. —¿Y hablando con un hombre que tenía los cabellos largos? —Sí. —Es exactamente la verdad. —Entonces el sonámbulo es una especie de hechicero—dijo cándidamente Aroum. —Algunas veces. —Pues bien—añadió el árabe—bueno es saberlo. Con esto no nos inquietaremos en adelante sobre lo porvenir, y cuando desearmos saber alguna cosa, se lo preguntaremos á Fatma. Esta inocente reflexión, dicha con un acento de gravedad cómica, no arrancó sino embargo una sonrisa á Meriadee. —¡Está bien!—dijo bruscamente—ya hablaremos de eso mañana. Se hace ya tarde, y debemos acostarnos.

—Capitán, vuestro asistente se impacientaba por que tardábais muchas horas. —¿Por qué?—preguntó Meriadee. —No lo sé, pero quería haberos visto entrar. —Sería por la pequeña—dijo Meriadee. Y subió precipitadamente al tercer piso. Sin duda fué reconocido su paso por la escalera, por cuanto antes de llegar, abrióse la puerta del cuarto y en ella apareció el asistente. Este asistente era un árabe que Meriadee había tomado á su servicio hacía algunos años. Se llamaba Aroum. Aroum había vivido largo tiempo en Argel, á donde fué siendo muy pequeño con sus padres y hablaba el francés perfectamente. De su raza no había conservado más que la tez atezada; todo lo demás era francés de pura sangre. —¡Oh, mi capitán!—dijo con mal humor, creí que no volveríais esta noche. —¿Qué ocurre?—preguntó frunciendo el entrecejo. —Nada malo—contestó Aroum—pero

—Dormid! yo lo quiero. Perdí la paciencia, y ya iba á cogerlo por un brazo y á ponerlo en la puerta, cuando de repente me dijo: —¿Dónde está vuestro amo? —Ha salido—le contesté. —¿Sabéis donde ha ido? —No. —¿Queréis saberlo? Y volvió á poner la mano sobre la frente de Fatma y la dijo: —Buscadle. Fatma no abrió los ojos... pero de repente empezó á hablar. —Veo á papá Meriadee—dijo—está en una calle donde hay muchos soldados... ¡Buena! Ahora entra en un café... está hablando con un hombre que tiene los cabellos muy largos... y á quien cenozo hace mucho tiempo. Meriadee lanzó un grito é interrumpió el relato de Aroum. —¿Cómo!—exclamó—pero todo eso es completamente exacto! —¿Es posible!—dijo Aroum. —Yo me he detenido en efecto en la calle de la Pepiniere, donde hay un cuartel. —¡Ah! —Y he pasado algunas horas en un café

Droguería y Perfumería de Julio González y Hermanos.

Gran surtido en pinturas, esmaltes, barnices, tubos de colores al óleo para pintura artística, pinceles y pastillas para acuarela.
Ortopedia, gomas, espedifios, drogas de todas clases y productos químicos para las artes y la Farmacia.
Perfumería fina de las mejores marcas.
Depositarior de las acreditadas placas fotográficas *Scheleusner*, extrarrápidas, muy limpias, fáciles de manipular y de excelentes resultados siempre.
Son las más económicas. Véanse nuestros precios:

Placas de $6\frac{1}{2} \times 9$, á pesetas 1,40 la caja.
> de 9×12 , á > 2,50 >
> de 13×18 , á > 4,00 >
> de $4^5 \times 10^7$, á > 1,40 >

Máquinas fotográficas, propias para principiantes, desde 11 pesetas.
Placas Lumière, películas, postales y papeles sensibilizados de todas clases y medidas.
Reveladores y viro-fijadores.
Prensas, cubetas, embudos, filtros, escurridores, copas graduadas, linternas para laboratorio, trípodes, cartulinas y toda clase de accesorios y productos fotográficos, á precios sumamente económicos.
Visítad esta casa.—Calle de Garcilaso de la Vega, 1 y 3.—Toledo.

GRAN FÁBRICA DE MAZAPÁN, CONFITERÍA Y COLONIALES

NIVEIRO HERMANOS

PROVEEDOR DE LA REAL CASA
PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICIÓN INTERNACIONAL DE MADRID DE 1907.

Es la casa mejor surtida en Toledo de los artículos de los dos ramos á que se dedica.
Por el gran despacho que tiene, siempre están aquéllos recientemente confeccionados.
En vinos de mesa y licores, expende las mejores marcas españolas y extranjeras.
Gran surtido en objetos para regalos por tiques.

PEDID SIEMPRE LA DETALLADISIMA NOTA DE PRECIOS
COMERCIO, 71 Y 73.—TOLEDO—TELÉFONO 202.

La Madrileña.
ZAPATERÍA

Hombre de Palo, 2.—Toledo.

Todo se vende barato —en esta Zapatería,—desde el más tosco zapato —al calzado fantástica.—Clase buena, claro está,—por fuera y por el revés,—aquí á ninguno se da —el timo del portugués.—¡Qué zapatitos, un sueño! —no lo supera ninguno,—hacen hasta el pie pequeño —calzando un cuarenta y uno.

Hemos competido con las tres *BES* en la venta: BUENO, BONITO Y BARATO

Celedonio Cruz.

Bolsos y cestas maletas para viajes.

Mecedoras de lona y rejilla.

Camas de madera y hierro.

Cuadros, espejos, baúles, jaulas, plumeros y bastidores para bordar, etcétera, etc.

Muebles de todas clases y gustos.

Comercio, 19 y Cordonerías, 14.
Teléfono 136.

¡Labradores, hortelanos!

Para que tengáis buenos rendimientos en vuestros sembrados, hay que comprar semillas en casa de

GARIJO

Fábrica de cordelería, calzado, alpargatas, harinas y granos de todas clases. Comida para los pajaritos.

¡Señoras, á comprar cordeles para toldos y persianas y de todo para fabricarles!

Zocodover, 10.—Toledo.

(JUNTO AL CAFÉ IMPERIAL)

Confitería de Telesforo de la Fuente.

Zocodover, 47 al 50.—Teléfono 234.

Gran surtido en pasteles, dulces, caramelos, bombones, fiambres de todas clases y bocadillos. Depósito de los vinos finos rioja, Federico Paternina. Especialidad en mazapán en barra y torta suiza.

EDUARDO ALVAREZ

RELOJERÍA * ÓPTICA * ELECTRICIDAD
Comercio, 23 y 25.—TOLEDO

RELOJERÍA

Surtido completo en todas clases de Relojes.—Relojes extraplano desde 8 pesetas.—Relojes Roskopf, Longines. Juvenia y de todas las más reputadas marcas.—Reguladores, Despertadores, Cadenas.—Taller especial para toda clase de computuras.

OPTICA

Anteojos de Roca precisión; únicos que conservan la vista, desde 8 pesetas. Anteojos de todas las clases de cristales higiénicos.—Lentes y gafas con cristales ahumados, amarillos, verdes, azules, etc.—Gemelos para teatro, campo y turismo. Gemelos Prismáticos, militares Goerz y otras marcas acreditadas.—Barómetros, Termómetros, Higrometros.—Armaduras de oro, enchapadas, níquel y acero; cristales, muelles piezas de recambio.—Se combinan anteojos por recetas de los señores Oculistas.

ELECTRICIDAD

Arañas, brazos, cristalería y toda clase de aparatos para luz eléctrica.—Material para luz, timbres y teléfonos.—Ventiladores, arcos, aparatos de medida.—Lámparas para todos los voltajes de Toledo y su provincia desde 0,50 pesetas.—Lámparas de filamento metálico de las marcas Oran, A. E. G., Philips, etc.—Proyectos y presupuestos para instalaciones eléctricas.—Se remite gratis á quien lo solicite interesantes folletos de cualquiera de los artículos de la casa.

CASA FUNDADA EN 1820.

Caldas de Oviedo.

Aguas naturales azoadas bicarbonatadas, de reconocida eficacia en las enfermedades reumáticas, catarrales, del aparato respiratorio y otras.

Según recientes ensayos del eminente químico Dr. Muñoz del Castillo, estas aguas son grandemente radioactivas, lo que viene á aumentar y avalar sus indicaciones.

Balneario de primera clase, premiado con medalla de oro en varias exposiciones.

Temporada oficial: 1.º de Junio á 30 de Septiembre.

La Guía del bañista se facilita gratuitamente en TOLEDO, calle de San Salvador, núm. 4.

Colegio

de Nuestra Señora del Consuelo.

Incorporado al Instituto General y Técnico.

1.º y 2.º enseñanza.

Menores, 14.—TOLEDO

Director:

D. Zacarías de San Vicente y Arce.

El crédito que goza este Establecimiento docente, el más antiguo de los de su clase en la provincia, es debido á los sistemas, métodos y procedimientos que en la enseñanza se emplean.—Existe verdadera Escuela graduada en la primaria.—Material científico adecuado.—Diez Profesores titulados.—Honorarios módicos.—Se admiten alumnos internos y externos.

Reglamentos y prospectos gratis.

VACUNA SUIZA

SUERO ANTIDIFTERICO

SUERO ANTIESTREPTOCOCICO

Eficacia garantizada; únicos que cada tres meses son devueltos al INSTITUTO SUBROTÉRICO-GRENOBLE-FRANCE (Francia), para ser cambiados por otros recientes.

Todos los Médicos saben que los sueros medicinales, pasado cierto tiempo, pierden actividad, acabando por ser nocivos.

Remesas por correo, previo envío de su importe.

FARMACIA DE SANTOS

Plata, 23.—Toledo.

Gutenberg,

Trabajos tipográficos de todas clases en negro y en colores.

Impresión de libros, con pagos al contado y á plazos.

Tarjetas, membretes, circulares, prospectos, esquelas de funeral, recordatorios, etc.

Modelados de todas clases, ajustados á las disposiciones legales vigentes para Ayuntamiento y particulares. Despacho permanente, es decir, día y noche.

Encargos por correo, telégrafo y teléfono.

Plaza de las Capuchinas, núm. 2—TOLEDO—Teléfono 89.

Imprenta Moderna.

34 HERALDO TOLEDANO

no estoy tranquilo, á pesar de ser el hijo del desierto y....

—¿Y qué?—interrumpió Meriadec entrando.

—Ocurren cosas extraordinarias aquí y esperaba que llegáseis para contarlas.

—¿Pero qué es ello?—dijo Meriadec manifestando cierta inquietud.—¿La pequeña?

—Fatma duerme.

—¡Ah!...

—Y duerme tranquila. Os lo juro.

—Entonces todo va bien.

Y Meriadec entró de puntillas en el cuarto que ocupaba y que se componía de tres habitaciones.

La primera servía de antesala durante el día; por la noche Aroun la convertía en dormitorio.

La habitación de en medio era la del capitán; y la tercera, á la cual no se podía llegar sin atravesar las dos anteriores y muy reducida de tamaño, era la de Fatma.

Fatma era el nombre que Meriadec había oído de labios de la Madre de la chica cuando espiraba, y mientras la apretaba contra su regazo.

Meriadec cogió la luz que Aroun tenía en la mano y entró en la habitación, le-

38 HERALDO TOLEDANO

con un antiguo amigo, un bretón, que conserva los cabellos á la moda del país.

Y mirando á Aroun, que se hallaba estupefacto, le dijo:

—Continúa.

XV

Aroun prosigió:

—Yo no sabía si todo eso era verdad ó no; pero aquel hombre me daba miedo; así me apresuré á decirle:

—Si no tomáis lo puerta, os echo por la ventana.

—¿Y qué te respondió?

—Se puso á reír y me dijo: «No tengáis cuidado, no soy capaz de hacer daño á nadie.»

Entonces se puso á pasarla las manos por la frente, primero de derecha á izquierda, y después de izquierda á derecha, y en seguida Fatma se despertó, la sonrisa en los labios y mirándolo con sorpresa.

Tomó entonces su luz, nos saludó, y se retiró á su cuarto.

—¿Y no procuraste detenerlo?

—No; ¿para qué?

—¿Y Fatma?

—Fatma no se acordaba de nada de lo que dijera durmiendo.

38 HERALDO TOLEDANO

vantó las cortinas de la cama de Fatma y la contempló largo rato.

La joven árabe dormía y en sus labios se dibujaba una sonrisa alegre.

Meriadec se inclinó y la besó en la frente.

La joven se sonrió, pero no abrió los ojos.

Entre sueños había sentido el beso, pero como éste era familiar, no le causó extrañeza.

Entonces, tranquilo del todo, Meriadec volvió á salir de puntillas, y llegó á la primera habitación en donde dijo á Aroun:

—¿Qué ha ocurrido de extraordinario?

—Una cosa rara—contestó Aroun de pie junto á su amo—tenemos un vecino.

—¿Dos—exclamó Meriadec.

—Sí, pero uno de ellos es un joven pálido, de larga cabellera y ojos brillantes como los de un profeta.

—¿Sí, eh?—dijo Meriadec sonriendo.

—Lo he encontrado muchas veces en la escalera continuó Aroun—y cada vez que me miraba, me sentía indispuerto.

—Bien.

—Esta noche, hará poco más de dos horas, vinieron á llamar á la puerta. Fatma y yo estábamos sentados aquí, cada uno á

35 HERALDO TOLEDANO

vantó las cortinas de la cama de Fatma y la contempló largo rato.

La joven árabe dormía y en sus labios se dibujaba una sonrisa alegre.

Meriadec se inclinó y la besó en la frente.

La joven se sonrió, pero no abrió los ojos.

Entre sueños había sentido el beso, pero como éste era familiar, no le causó extrañeza.

Entonces, tranquilo del todo, Meriadec volvió á salir de puntillas, y llegó á la primera habitación en donde dijo á Aroun:

—¿Qué ha ocurrido de extraordinario?

—Una cosa rara—contestó Aroun de pie junto á su amo—tenemos un vecino.

—¿Dos—exclamó Meriadec.

—Sí, pero uno de ellos es un joven pálido, de larga cabellera y ojos brillantes como los de un profeta.

—¿Sí, eh?—dijo Meriadec sonriendo.

—Lo he encontrado muchas veces en la escalera continuó Aroun—y cada vez que me miraba, me sentía indispuerto.

—Bien.

—Esta noche, hará poco más de dos horas, vinieron á llamar á la puerta. Fatma y yo estábamos sentados aquí, cada uno á